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#6. Zadania z analizy IB, ¢wiczenia 25.11, kolokwium 26.11

sin(z sin 2x)
22

sin ax Jf

Oblicz granice lim,_.q hmm_,o , lim, g
a®—x?
r—a

Oblicz granice hmx_m(l + x) hmx_)a l;% limg_,,

Oblicz granice hmxﬂl 2o~ 1 , limy,_q & e 1, lim,_,q f = gdzie n,m € N.
[z]
x
ps log(1+x)
Oblicz granice lim,_.ge ol o limg o =, hmx_,o(log )

log(1+x)

Oblicz granice lim,_.q x[ ] limg o4

log T

Oblicz granice lim,_,o (sin :L')Sin v limxﬂo (sinx)

(z—=1)V2—x . 23 +322 42z
221 7hmx~>72 2—2—6

\3/1+:c2—1 lim Yfz—V1—x
) z—0 T .

2 —2z+1

xz 3a hmxal T 17 lim, 1 * B

Vi1tx2-1 1 3
,limg .y (

I—z 1-a3 ) limg—o

Ve=b=va=b odzie a > b, hmw_,o Vi—a?— Y13

mz a2 T xHxZ

Oblicz granice: hmxHQ ,limy, g

lim limg_.o

83
z—1/2 52— 5:B+1’

Oblicz granice lim,_.q

2
Oblicz granice llmx_>g+ ,limg o log |2, limg 1 75 1,hmchWp tg z, limg 0o 2Y/%, limy oo e .

Oblicz limy oo (1 4+ 1/2)%. limg . oo(1 4 1/2)%, limgy_oo(1 + z)'/%.

Znajdz granice jednostronne funkeji f(z) = w punkcie z = 0.

T
Pokaz, ze dla kazdego niestalego wielomianu f jest lim, . |f(x)] = o0
Udowodnij, ze kazdy wielomian ¢ stopnia 3 przyjmuje wartosci réznych znakéw.
Korzystajac z wtasnosci Darboux, wywnioskuj, ze ¢ ma pierwiastek.

Podaj przyklad wielomianu stopnia 4, ktéry nie ma pierwiastka. A co powiesz o
wielomianach stopnia 57

15. Znajdz granice

72 -1 .ot —1 I e . eff—1—x . % —1—alogx
lim ——— im———, lim——, lim————, Ilim ,
z—1 1'5/2 -1 =128 -1 z—1 7 —1 z—0 72 z—1 (1‘ — 1)2

16.
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21.

gdzie o, B, > 0. Pamietaj, ze e* = 1 + z + 22/2 + r3(z), gdzie |r3(2)| < i[z[? dla
|z| < 1.

Pokaz, ze funkcje f(x) = sin (m(:z:)w) i g(x) = [x]sinmz sa ciagle.

Pokaz, ze funkcje F(x) = max{f(z),g(x)} i G(z) = min{f(z),g(x)} sa ciagle w
kazdym punkcie, w ktérym zaréwno f, jak i g jest ciagta.

Pokaz, ze réwnanie 2x = sinx + 1 ma w przedziale 0 < x < 1 przynajmniej jedno
rozwiazanie.

Korzystajac z twierdzenia Darboux pokaz, ze rownanie 2% = 1 ma przynajmniej
jedno rozwiazanie w przedziale (0, 1).

Dane jest réwnanie kwadratowe ax? + bx + ¢ = 0, w ktérym b > 0 i ¢ sa ustalone.
Pokaz, ze dla dostatecznie malych |a| > 0 réwnanie to ma dwa pierwiastki x;(a) <
xo(a). Znajdz lim, o z1(a) i lim,— z2(a).

Udowodnij, ze funkcja x — pTw jest $cisle rosnaca na (0, 1).



